
TRA CONSAPEVOLEZZA E VOGLIA 
DI INNOVAZIONE

SURVEY SCUOLE

Strumenti digitali più utilizzati

Grado di sviluppo della digitalizzazione nella sua Scuola

Considero la 
mia Scuola
all’avanguardia
rispetto alla
digitalizzazione

La mia Scuola
gode di una
infrastruttura
Internet adeguata
rispetto alla
digitalizzazione

La mia Scuola
ritiene importante
il processo di
digitalizzazione

La mia Scuola
promuove
l’acquisizione 
di competenze 
digitali

Condivido materiale
con i miei discenti
tramite strumenti
digitali

Creo documenti
attraverso strumenti
digitali

‘Dia un’indicazione per ognuna delle seguenti affermazioni (1= per niente | 2= poco | 3= abbastanza | 4= molto)’

Ho digitalizzato
tutti i miei documenti

La mia Scuola 
favorisce il
confronto con le
famiglie anche
attraverso gli 
strumenti digitali

1-2 3-4

La sua Scuola forma i dipendenti per far loro acquisire nuove 
competenze digitali?

Crede che una maggiore formazione per l’utilizzo della tecnologia
potrebbe agevolare il suo lavoro di tutti i giorni?

Messaggistica 
istantanea 
(WhatsApp ...)

Lettura di 
informazioni 
e notizie

Utilizzo di 
servizi bancari

Chiamate e 
video chiamate 

90%81%

84%81%

66,67%

87,88%
72,27%

4,55%

87,88%81,82%
87,88%

21,21%

72,73%

Posso svolgere le
mie lezioni anche
da remoto senza
alcun vincolo

19,70%

71,21%

10,61%

81,82%

22,73%
33,33%

12,12% 16,67%
4,55%

Competenze digitali

Programmare

Proteggere i dispositivi e i 
contenuti digitali e proteggere i 
miei dati personali e la privacy 
negli ambienti digitali

Supportare gli altri nel risolvere
i problemi con i dispositivi digitali

Individuare problemi tecnici 
nell’utilizzo dei dispositivi e 
risolverli

Ricercare e individuare dati, 
informazioni e contenuti negli 
ambienti digitali

Interagire (fare call, fare video
call, ...) attraverso le diverse
piattaforme

Organizzare, archiviare e recuperare 
dati, informazioni e contenuti negli
ambienti digitali

Utilizzare le tecnologie digitali
appropriate per condividere
dati, informazioni e contenuti
digitali

86%

90%

89%

97%

67%

46%

44%

44%

Sì, ma si limita ad 
una formazione basica

Sì la mia scuola investe molto
nella formazione dei dipendenti
per formare nuove competenze
digitali

Non negli ultimi 2 anni

Non saprei

18,18%

40,90%

7,57%

33,33%
No, il mio lavoro
non cambierebbe

15,15%
Non saprei

9,09%

Sì, potrebbe rendere il mio 
lavoro più efficace e veloce

75,75%


